

Ergebnisprotokoll des Runden Tisches vom 5. September 2022

Der Runde Tisch fand als Präsenzveranstaltung im Südringtreff statt. Heike Bülter begrüßt Frau Oya Demet aus der Stadtverwaltung, Referat Kinder, Jugend, Senioren und Soziales als neue Teilnehmerin am Runden Tisch.

TOP 1: Rückblick Veranstaltungen

- Siedlungsfest und Frühschoppen konnten erfolgreich durchgeführt werden. An Corona erkrankte Künstler an beiden Veranstaltungen konnten kurzfristig Vertretungen organisieren.
- Beim Bistro-Angebot „Jüdische Küche“ in der Alfred-Embs-Anlage nahmen 60 Personen teil.
- Das Theaterspiel der Büchner-Bühne im Rahmen der Veranstaltungsreihe „Über/Unter den Dächern...“ war herausragend gut.
- Bei der Abschlussveranstaltung „Sommer der Demokratie“ konnten die Ergebnisse der verschiedenen Workshops präsentiert und gefeiert werden.

Presseartikel zu den Veranstaltungen liegen diesem Protokoll bei.

TOP 2: Jugendkulturwoche und Ferienspiele

Eberhard Roth berichtet von den Ferienspielen während der Sommerferien und von den in der Siedlung durchgeführten Workshops im Rahmen der Jugendkulturwoche. An den insgesamt 14 Aktionstagen fanden der Film-Workshop 5-mal, die Fahrradwerkstatt 3-mal, der Schmiede-Workshop und Graffiti-Workshop 2-mal statt. Es wurden 10-mal Kleinspiele am Stadtteilbüro angeboten und 4 Ausflüge durchgeführt. Besonderer Dank gilt der ehrenamtlichen Unterstützung, die ganz wesentlich zum Erfolg der Ferienspielangebote beigetragen hat.

TOP 3: Vorschau Veranstaltungen

Vom 26. bis 28. September wird es im Rahmen der Interkulturellen Woche einen Straßentheater-Workshop „Mauerrisse“ mit einer Italienischen Theatergruppe geben. Für den 29.9. ist eine Aufführung auf dem Marktplatz vorgesehen. Die Veranstaltung wird kreisweit beworben, Interessierte können sich weiterhin im Stadtteilbüro anmelden.

Vom 10. bis 20. September findet das „Stadtradeln“ in Hattersheim statt. Interessierte können sich im „Team Wohnen“ anmelden. Die Ehrung der Stadtradler wird während des Gartenabschlussfestes der „Essbaren Siedlung“ am 7. Oktober erfolgen.

TOP 4: Neues aus der Hawobau

Herr Kazzler erläutert die Gründe für die technischen Mängel in der Tiefgarage im Südring 16. Es bestehe keine Gefahr für das Wohnhaus, Sanierungsarbeiten in der Garage sind vorgesehen.

Der Kabelnetzbetreiber Pyur hat einen neuen Mitarbeiter, der Produktvermarktung als Haustürgeschäft durchführt. Darüber gab es Beschwerden aus der Mieterschaft. Dies wird aus dem Runden Tisch bestätigt.

TOP 5: Aktuelles / Sonstiges

- Hanni Jauernek und Brigitte Kubik sind verstorben.
- Auf Nachfrage spricht sich der Runde Tisch dafür aus, die Treffen weiterhin einmal im Monat stattfinden zu lassen.
- Bistro und Café Pregelstraße nehmen den Betrieb im September wieder auf.
- Am 17. September wird der Ausländerbeirat das „Internationale Fest“ im Posthof durchführen. Chris Savage stellt das Programm und die teilnehmenden Vereine vor. Auf der Veranstaltung soll auch die Initiative „Sprich mich an – ich höre“ vorgestellt werden. Mit entsprechenden Buttons sollen Teilnehmende ihre Bereitschaft zu Kontaktaufnahmen signalisieren und sich als Gesprächspartner anbieten. Der Ausländerbeirat sucht unterstützende Organisationen, um die Initiative zu bewerben. (Ruder Tisch und Stadtteilbüro, Psychosoziales Zentrum, Altmünstermühle, Familienoffensive uvam.)
- Zur Aufwertung und Erweiterung der Spielmöglichkeiten in der Siedlung gab es eine Begehung mit Firma Steinkellner auf dem Spielplatz an der Essbaren Siedlung und dem Spielplatz an der Bahn. Firma Steinkellner wird Angebote erstellen.
- Gerhard Neudert wurde mit dem Landesehrenbrief für sein ehrenamtliches Wirken ausgezeichnet.
- In diesem Jahr wird Abdulhai Assisi als Integrationslotse im Biebricher Schloss geehrt.
- Bei Moderation oder Begrüßungsansprachen wird um die Nutzung von Mikrofonen gebeten.
- Es wird die Frage nach der Nutzung des für die Unterbringung von Geflüchteten Menschen vorbereiteten Grundstücks am Südring gestellt. Offenbar gibt es Vorbereitungen, die Fläche als Parkplatz zu nutzen.

Der nächste Runde Tisch ist für Montag, 10.Oktober um 18.30 Uhr geplant.

Für das Protokoll: Eberhard Roth